

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария тестирует вакцину от вируса Эбола | La Suisse fait des tests du vaccin contre Ebola

Автор: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 30.10.2014.



Вакцинирование начнется в пятницу (lexpress.ch)

Университетский госпитальный центр кантона Во (CHUV) получил разрешение швейцарского государственного органа по контролю за выпуском лекарственных средств Swissmedic на проведение клинических исследований.

|

Après l'autorisation de Swissmedic, le CHUV s'apprête à tester le vaccin.
La Suisse fait des tests du vaccin contre Ebola

Ожидается, что позднее опыты будут проводиться также в Университетском госпитале Женевы (HUG), пишет газета Tribune de Genève. В настоящее время в пользу этого высказалась кантональная комиссия по вопросам этики исследований и комиссия ВОЗ, последнее слово осталось за Swissmedic.

Тестирование дополнит ряд опытов, которые уже начаты в США, Великобритании и Мали. В испытаниях в Конфедерации примут участие 120 добровольцев. Специалист CHUV по тропическим болезням Блез Жентон рассчитывает ввести первые дозы вакцины уже в пятницу 31 октября. По его словам, многим не терпится принять

участие в тестировании. «К нам никогда не обращалось столько добровольцев за такой короткий срок. Это – настоящий порыв солидарности». Впрочем, нужное число участников еще не набрано, и поиск кандидатов продолжается. Принять участие в испытаниях может каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 65 лет. Зачастую участниками становятся студенты-медики, пишет газета *Le Temps*. Первые результаты тестов ожидаются через два месяца. Если они будут положительными, то вакцинирование охватит уже несколько тысяч добровольцев.

Отметим, что подобные тесты в Швейцарии могут быть реализованы только после разрешения Swissmedic и компетентной этической комиссии. После одобрения взаимодействие с названными инстанциями не заканчивается: в ходе тестирования они уведомляются о любых изменениях и нежелательных эффектах. В прошлом году в Swissmedic потупило 212 запросов на проведение клинических испытаний, из которых 205 были одобрены.

Любопытно, что ста участникам будет введен гликопротеин вируса, а остальным двадцати сделают инъекции плацебо. Перед испытанием на людях в США и Великобритании были устроены тесты на макаках, которые дали многообещающие результаты. На сегодня [вирус Эбола](#) свирепствует, главным образом, в Сьерра-Леоне, Либерии и Гвинее.

Поскольку вакцина основана на генетически модифицированном аденоизирусе шимпанзе (то есть, речь идет о генетически модифицированном организме), Swissmedic до того, как дать свое согласие, провел консультации с Министерством здравоохранения Конфедерации (OFSP), Федеральным управлением по вопросам окружающей среды (OFEV) и Федеральной экспертной комиссией по вопросам биологической безопасности.

Если упомянутая вакцина разработана специалистами из США и Германии, то вакцина, запланированная для тестов в Женевском университете госпитале, создана в Канаде. В препаратах используется один и тот же протеин, но отличаются своим действием на организм.

Ожидается также третья вакцина, которую в количестве более миллиона доз намерена произвести компания Crucell Suisse SA, являющаяся частью американского титана Johnson & Johnson. Crucell планирует выпускать препарат как в своем отделении в Берне, так и в Лейдене (Нидерланды).

В середине октября правительство Конфедерации дало зеленый свет участию в борьбе с вирусом в Либерии. Однако исследование, проведенное 20-23 октября на месте представителями Швейцарского бюро сотрудничества и развития и других учреждений, показало необходимость выяснения некоторых вопросов (в частности, с какими партнерами будет сотрудничать швейцарская сторона в Либерии), и по этой причине окончательное решение Федерального совета откладывается до конца ноября. Предполагалось, что в Либерию будут отправлены два-три военных вертолета и около 90 добровольцев для перевозки гуманитарного или медицинского персонала (но не больных). Добавим, что ситуация в Либерии близка к гражданской войне, и это заставляет Ули Маурера думать в первую очередь о безопасности швейцарской миссии, а не о риске заражения.

Также в Берне принято решение дополнительно выделить 40 миллионов франков в помощь странам, население которых страдает от вируса Эбола, а также жертвам

военных конфликтов в Сирии и Ираке. Половина этой суммы предназначена для борьбы с заболеванием (в дополнение к 9 миллионам, выделенным ранее) путем лечения и предупреждения, а также укрепления систем здравоохранения стран, где свирепствует вирус. Кроме того, денежные средства помогут смягчить социально-экономические последствия эпидемии.

Со среды 29 октября в Министерстве здравоохранения Конфедерации работает специальная телефонная инфолиния. Все желающие могут задать волнующие их вопросы относительно вируса Эбола по номеру: +41 (0)58 463 00 00, ежедневно с 8.00 до 18.00.

[русские барды](#)

[Борис Рыжий](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии открылась новая секретная биолаборатория](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/nauka/18485>